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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister en Staatssecretaris van 
Economische Zaken en Klimaat, de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport en de Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het bericht 
«RIVM houdt rapport over gezondheid rond Tata Steel nog lang onder de pet» 
(ingezonden 22 juli 2021). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Weyenberg (Infrastructuur en 
Waterstaat), mede namens de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport (ontvangen 31 augustus 2021). 

Vraag 1
Waarom wordt het gezondheidsrapport over Tata Steel niet openbaar 
gemaakt, terwijl het volgens het RIVM inhoudelijk al klaar is?1 

Antwoord 1
De provincie Noord-Holland en de IJmondgemeenten zijn de opdrachtgevers 
voor het RIVM-onderzoek. Het RIVM geeft aan verbaasd te zijn over het 
krantenartikel en geeft aan onjuist geciteerd te zijn over de fase waarin het 
rapport zich bevindt; op het moment van publiceren van het krantenartikel 
werd inhoudelijk nog gewerkt aan het rapport. 

Vraag 2
Kunt u garanderen dat het niet bewust is dat dit rapport onder de pet 
gehouden wordt tot zes dagen na het Kamerdebat? Waarom wel of niet? 

Antwoord 2
De provincie Noord-Holland en de IJmondgemeenten zijn de opdrachtgevers 
voor het RIVM-onderzoek en hebben mij laten weten samen met het RIVM 
besloten te hebben het rapport half september te publiceren. Daarna is het 
Kamerdebat over de toekomst van Tata Steel verplaatst van 8 juli naar 
9 september. Dit is onafhankelijk van elkaar gebeurd. 

1 Noordhollands Dagblad, 21 juli 2021 «RIVM houdt rapport over gezondheid rond Tata Steel nog 
lang onder de pet» (https://www.noordhollandsdagblad.nl/cnt/
dmf20210721_68039812?utm_source=google&utm_medium=organic)
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Vraag 3
Kunt u het rapport voorafgaand aan het debat van 9 september 2021 aan de 
Kamer doen toekomen? 

Antwoord 3
Ik ben geen opdrachtgever. De provincie Noord-Holland en de IJmondge-
meenten zijn opdrachtgever. Zij hebben, samen met het RIVM, besloten het 
rapport half september te publiceren. Ik kan u daarom geen toezegging doen 
over het delen van het rapport binnen een bepaalde termijn. Zodra het 
rapport is gepubliceerd door de opdrachtgevers en het RIVM is deze 
openbaar, ook voor uw Kamer. De verwachting is dat het rapport binnenkort 
wordt gepubliceerd. Het RIVM en de provincie Noord-Holland hebben 
aangegeven dat als blijkt dat de publicatie van het rapport sneller kan, zonder 
dat dit ten koste gaat van de zorgvuldigheid, het rapport eerder dan half 
september wordt gepubliceerd. 

Vraag 4
Als de reden voor het nog niet openbaar maken is dat u nog in afwachting 
bent van reacties van opdrachtgevers/bestuurders, kunt u hen dan gedurende 
de weken in aanloop naar het debat de kans geven te reageren of het rapport 
zonder de reacties openbaar maken? 

Antwoord 4
Zoals eerder aangegeven is het niet aan mij het rapport openbaar te maken. 
Zie ook beantwoording vraag 3. 

Vraag 5
Kunt u een uitputtende lijst delen van de betrokkenheid van de verschillende 
ministeries (contacten of wie het rapport ter inzage hebben ontvangen)? 

Antwoord 5
Het RIVM heeft mij laten weten dat geen enkel ministerie en geen van de 
opdrachtgevers – de provincie Noord-Holland en de IJmondgemeenten – een 
conceptrapport heeft ontvangen. Het RIVM laat weten dat alleen de GGD 
Kennemerland, partner van het RIVM, conform afspraak een conceptrapport 
heeft ontvangen. Zodra het rapport is opgeleverd, is het aan de opdrachtge-
vers het al dan niet met derden te delen. 

Vraag 6
Kunt u deze vragen beantwoorden voorafgaand aan het debat van 9 septem-
ber 2021? 

Antwoord 6
Ja.
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